

## **Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΝΟΤΙΟ ΑΦΡΙΚΗ**

Επόμενος σταθμός της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ήταν το Ελληνικό Σχολείο ΣΑΧΕΤΙ, που βρίσκεται στα προάστια της πόλης και έχει οικοδομηθεί με δαπάνη των μελών της Ελληνικής Κοινότητας του Γιοχάνεσμπουργκ και περιχώρων στις αρχές της δεκαετίας του 1970. Το σχολείο, που συγκαταλέγεται ανάμεσα στα καλύτερα σχολεία της Νοτίου Αφρικής, σήμερα έχει 1.300 παιδιά διαφόρων εθνικοτήτων σε όλες τις βαθμίδες της βασικής εκπαίδευσης, διδάσκεται υποχρεωτικά την ελληνική γλώσσα.

Ο Πατριάρχης φροντίζει να επισκέπτεται το σχολείο σε κάθε μετάβασή του στη Νότιο Αφρική στην προσπάθειά του να βρίσκεται κοντά στα Ελληνόπουλα και ελληνόφωνα παιδιά της Νοτίου Αφρικής.

Τον Μακαριώτατο Πατριάρχη, υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σχολείου ΣΑΧΕΤΙ κ. Κατακουζηνός και ο Διευθυντής κ. Warwick Taylor.

Παρόντες ήταν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνός, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Αντώνιος Μανδρίτης, ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Στέφανος Ιωαννίδης, ο τ. Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Ιωάννης Φιλίππου, ο Αρχιγραμματέυς του Πατριαρχείου Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Νικόδημος Τότκας και ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Άθως Παπαευρυβιάδης.

Στον προαύλιο χώρο της σχολής, τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, υποδέχθηκαν παιδιά διαφόρων τάξεων, τα οποία ετοίμασαν μια συγκινητική γιορτή, για να ευχαριστήσουν με αυτόν τον τρόπο τον πνευματικό τους πατέρα για την επίσκεψή του.

Ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος προς τους μαθητές, δήλωσε την απεριόριστη χαρά του, που βρίσκεται κοντά τους. Με τον όμορφο αφηγηματικό του λόγο, τους μετέφερε νοητά στην κοσμοπολίτικη Αλεξάνδρεια, μιλώντας τους για τους σπουδαίους άνδρες και γυναίκες που γεννήθηκαν στη χώρα που εδρεύει το Πατριαρχείο, όπως νοερά, επίσης, τους ξενάγησε στην πλούσια βιβλιοθήκη του Πατριαρχείου με τον ανεκτίμητο θησαυρό των βιβλίων, των παλαιτύπων και των χειρογράφων.

Τους μίλησε για την πορεία του από την Κρήτη ως την Αφρική. Δεν έκρυψε, επίσης, την υπερηφάνεια που νιώθει, για το έργο της παιδείας που προσφέρεται από το Πατριαρχείο σε ολόκληρη την μαύρη ήπειρο, αφού υπάρχουν περίπου δυο χιλιάδες σχολεία συνολικά. Συμβούλευσε τα ελληνόπουλα να μην λησμονούν την μητέρα Ελλάδα, ειδικά φέτος, που εορτάζουμε τα διακόσια χρόνια της ελληνικής παλιγγενεσίας, ενώ η προτροπή του προς το μαθητικό κοινό ήταν να θυμούνται πάντοτε τη σχολική τους ζωή, που τους προσφέρει εφόδια για το μέλλον.

Αφού ευχήθηκε σε όλους για την επικείμενη εορτή των Χριστουγέννων, ο Μακαριώτατος συνεχάρη τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Σχολείου κ. Κατακουζηνό, και στο πρόσωπό του ολόκληρο το διοικητικό συμβούλιο, καθώς και τους διδάσκοντες, για την άψογη και υποδειγματική λειτουργία του σχολείου.

Τέλος, ο Μακαριώτατος συζήτησε με τον Πρόεδρο και τον Διευθυντή της σχολής για θέματα που αφορούν το σχολείο και όπως συνηθίζει, περπατώντας στους εξωτερικούς χώρους του σχολείου, θαύμασε τα καλαίσθητα κτίσματα και τους περιποιημένους κήπους.

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος παρακάθησε σε γεύμα που προσφέρθηκε προς τιμήν του, στους χώρους του γειτονικού Ελληνικού Αθλητικού Συλλόγου, που βρίσκεται εντός εκτάσεως στο προάστιο Σέντεργουντ. Η έκταση αυτή που περιήλθε στα ελληνικά χέρια την δεκαετία του 1950, αποτελεί την έδρα της αθλητικής και κοινωνικής ζωής του Ελληνισμού στο Γιοχάνεσμπουργκ.

Το απόγευμα, ο Πατριάρχης με την συνοδεία του, μετέβη στην εταιρεία Aspen, που ειδικεύεται στην παρασκευή αντιρετροϊκών φαρμάκων και εμβολίων, γεγονός που την καθιστά βασικό παίκτη στην παγκόσμια αγορά φαρμάκων.

Ο κ. Σταύρος Νικολάου, διευθυντικό στέλεχος της Aspen, καλωσόρισε τον Πατριάρχη ως επίσημο προσκεκλημένο, αλλά και όλους τους καλεσμένους. Ακολούθως, έκανε ανασκόπηση του έργου του Πατριαρχείου και επισήμανε την συγγένεια της φιλοσοφίας του Πατριαρχείου με αυτή της εταιρείας Aspen, όσον αφορά τη βοήθεια που δίνει στους ανθρώπους ειδικά στον τομέα της υγείας. Επίσης, επεσήμανε τη σημασία της βράβευσης του Προέδρου Ραμαπόζα από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο, λόγω της διαχείρισής του, όσον αφορά το θέμα του κορωνοϊού.

Η Α.Θ.Μ., παρακάθησε στους χώρους της εταιρείας σε επίσημο γεύμα που διοργανώθηκε προς τιμήν του, παρουσία των πρέσβων των Ορθοδόξων χωρών στη Νότιο Αφρική. Στο γεύμα παρέστησαν οι Εξοχ. Πρέσβεις της Αιγύπτου κ. Ahmed El Fadly, του Λιβάνου κ. Frangieh Kaban, της Βουλγαρίας κα Maria PavlovaTzotzorkova-Kaymaktchieva, της Γεωργίας κ. Beka Dvali, της Ρουμανίας κ. Marius Boranescu, της Ρωσίας κ. Ilya Rogachev, της Σερβίας κ. Goran Vujicic, της Ουκρανίας κ. Liubov Abravitona, της Λευκορωσίας κ. Alexander D. Sidoruk και ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Αντώνης Μανδρίτης καθώς και εκπρόσωποι της Ομογένειας.

**Το Σάββατο, 20 Νοεμβρίου 2021, η Α.Θ. Μακαριότης κ.κ. Θεόδωρος Β΄** συνάντησε εκπροσώπους του Εθνικού Συνδέσμου Ελλήνων Φοιτητών και Νέων Νοτίου Αφρικής (Ν.Α.Η.Υ.Σ.Ο.Σ.Α.), μια οργάνωση που συγκροτήθηκε το 1981 στο Πανεπιστήμιο του Κέιπ Τάουν και εξαπλώθηκε γρήγορα, ενώνοντας τα Ελληνοπούλα από την Ελλάδα και την Κύπρο σε όλα τα πανεπιστήμια της χώρας. Με το σύνθημα "**Ενότητα, Γνώση και Πολιτισμός**" η οργάνωση αποτελεί τη φωνή του Ελληνισμού για τη νεολαία της διασποράς στη Νότιο Αφρική.

Ο Πατριάρχης αφού καλωσόρισε τα παιδιά, τόνισε την σπουδαιότητα της οργάνωσης και το γεγονός ότι είναι δεμένοι με τον Ελληνισμό, την παράδοση και την Εκκλησία. Συνεχίζοντας, τόνισε ότι ο ίδιος είναι πάντα κοντά τους και τους μίλησε για την σπουδαιότητα του ιεραποστολικού έργου στην Αφρική, την ιστορική Αλεξάνδρεια και την φημισμένη βιβλιοθήκη της, καθώς και την βιβλιοθήκη του Πατριαρχείου και τους παρότρυνε να πραγματοποιήσουν προσεχώς επίσκεψη στην Αλεξάνδρεια και στο Πατριαρχείο. Επίσης, ανακοίνωσε την εφεξής χορήγηση δύο ετησίων υποτροφιών από το Πατριαρχείο για σπουδές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε ένα αγόρι και ένα κορίτσι.

Ακολούθως, ο Πατριάρχης, συνοδευόμενος από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνό, επισκέφθηκε την Ελληνική Κοινότητα του Τζέρμιστον, για να ευλογήσει τις εργασίες του Συνεδρίου (Κογκρέσου) της Ελληνικής Ομοσπονδίας Νοτίου Αφρικής, που συνέρχεται ετησίως με την παρουσία όλων των κοινοτήτων και σωματείων της χώρας. Η Ομοσπονδία παρουσίασε στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο την ελληνική σημαία που κατασκεύασε με αφορμή τον εορτασμό των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Ιωάννης Σπυρίδης, προσέφερε δώρο στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, ευχαριστώντας τον για την παρουσία του στο Κογκρέσο.

Ο Μακαριώτατος συγκινημένος, ενθουμήθηκε το πρώτο του ταξίδι στην Νότιο Αφρική συνοδεύοντας τον μακαριστό Πατριάρχη Αλεξανδρείας κυρό Παρθένιο Γ΄ και τα πρώτα του βήματα ως νεαρός ιερέας.

Σε κλίμα φόρτισης, έδωσε την ευχή του για τις εργασίες του Συνεδρίου και προέτρεψε τους συμμετέχοντες να αποτρέψουν την φυγή των Ελλήνων από την χώρα. "**Φροντίστε ο Ελληνισμός να διατηρηθεί ακμαίος σε αυτή τη χώρα**", τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, ενώ έκανε τη σύγκριση με την Αίγυπτο, όπου ο Ελληνισμός φθίνει, παρουσιάζοντας μια θλιβερή εικόνα σε σχέση με το παρελθόν και επανέλαβε την στήριξη του Πατριαρχείου στον Ελληνισμό και ιδιαιτέρως στην νεολαία.

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης, ευχαρίστησε με θερμά λόγια τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνό που ήταν παρών καθώς και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος κ. Σέργιο, για την ηθική αρωγή τους στο ποίμνιο κατά την διάρκεια της πανδημίας.

Στη συνέχεια αποχώρησε από τους χώρους του Συνεδρίου για να τελέσει Εσπερινό στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου Παντάνασσας. Σημειώνεται ότι ο Ναός οικοδομήθηκε και λειτουργεί από το 1980, εξυπηρετώντας τους πιστούς που διαμένουν στα βόρεια προάστια του Γιοχάνεσμπουργκ.